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ВСТУП 

 

Актуальність теми. У сучасну епоху інтернет став незамінним 

інструментом для поширення та просування наукових знань. Наукові 

платформи в інтернет-просторі, що охоплюють електронні бібліотеки, 

дослідницькі бази даних, академічні соціальні мережі та спеціалізовані 

форуми, революціонізували спосіб обміну науковими результатами, їх 

обговорення та розвитку. Ці платформи не лише сприяють швидкому 

поширенню результатів досліджень серед глобальної аудиторії, але й 

сприяють співпраці між науковцями з різних дисциплін та географічних 

регіонів. Така демократизація знань значно сприяла прискоренню наукового 

прогресу та інновацій. Ці платформи слугують мостом між науковою 

спільнотою та громадськістю, підвищуючи наукову грамотність та залучення 

нефахівців. Роблячи науку більш доступною та зрозумілою, ці платформи 

відіграють вирішальну роль у формуванні державної політики, сприяють 

прийняттю рішень на основі фактів та надихають наступне покоління 

науковців та дослідників. 

Актуальність теми бакалаврської роботи обумовлена кількома 

ключовими факторами. У сучасному світі, де інформаційні технології 

розвиваються швидкими темпами, наукові платформи в інтернеті 

набувають все більшого значення у процесі поширення та доступності 

наукових знань. Ці платформи сприяють демократизації доступу до 

наукової інформації, дозволяючи вченим, студентам, та зацікавленим 

особам з усього світу вільно обмінюватися даними та дослідженнями. 

Зростання популярності відкритого доступу до наукових публікацій 

та матеріалів ставить перед науковою спільнотою нові виклики та 

можливості. Це стосується не лише питань авторського права та якості 

наукового контенту, але й способів ефективної популяризації науки серед 

широкого кола людей. 
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Наукові платформи в інтернеті також грають ключову роль у 

міжнародному науковому спілкуванні, сприяючи колаборації та обміну 

знаннями між дослідниками з різних країн та дисциплін. Це дозволяє 

прискорювати наукові дослідження та розробку нових технологій. Крім того, 

в контексті постійно зростаючої інформаційної перенасиченості важливо 

вміти відфільтровувати та аналізувати науковий контент, що вимагає від 

наукових платформ постійного вдосконалення інструментів пошуку та 

кураторства контенту. 

Таким чином, дослідження наукових платформ в інтернет-просторі як 

інструментів популяризації науки є вкрай актуальним і має важливе значення 

для розвитку сучасної наукової спільноти та суспільства в цілому. 

Дослідження характеристик наукових платформ в інтернет-просторі та 

їхньої ролі в популяризації науки зазвичай є міждисциплінарними, залучаючи 

внески з таких галузей, як інформатика, наукова комунікація, комп'ютерні 

науки та освіта. Різні науковці, досліджували різні аспекти цієї теми, а саме: 

Л. Лупаренко, А. Гавер, М. Кусумано, К. Джордан, Н. Джамали, Д. Ніколас та 

інші. 

Метою дослідження є комплексний аналіз наукових платформ у 

цифровому просторі, з метою визначення їх ролі та ефективності у 

популяризації наукових знань та сприянні науковому діалогу між різними 

групами зацікавлених осіб. 

Завдання дослідження: 

1. розглянути історію та класифікацію наукових платформ, а також їх 

основні функції; 

2. провести огляд провідних наукових платформ і аналізувати їх 

інструменти для популяризації науки; 

3. оцінити, як наукові платформи сприяють доступності та 

поширенню наукових знань; 

4. визначити ключові переваги та виклики, пов'язані з використанням 

наукових платформ; 
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5. розробити рекомендації щодо покращення ефективності наукових 

платформ у популяризації науки. 

Об'єктом дослідження є наукові платформи в інтернет-просторі.  

Предметом дослідження є механізми та ефективність використання 

наукових платформ в інтернеті як інструментів популяризації науки.  

Наукові методи дослідження: аналіз документів і літератури, 

класифікаційний аналіз, компаративний аналіз (порівняльний аналіз),  кейс-

стаді (аналіз випадків). 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в розробленні 

інтегрованої класифікації наукових платформ в інтернет-просторі, яка 

враховує сучасні тенденції та особливості цифрової наукової комунікації. 

Важливим нововведенням є також аналітичне визначення механізмів впливу 

цих платформ на популяризацію науки серед широкої аудиторії, що включає 

детальний аналіз інструментів і методів, які використовуються для залучення 

користувачів та розширення доступу до наукових знань. Крім того, 

дослідження пропонує нові підходи до оцінки ефективності наукових 

платформ у контексті міжнародної співпраці та наукових досліджень, 

виявляючи як передові практики, так і потенційні проблеми в їхньому 

використанні. Це дозволяє сформулювати цілісне уявлення про роль наукових 

платформ у сучасному науковому дискурсі та надає основу для розробки 

рекомендацій з оптимізації їх функціонування для досягнення більшої 

відкритості та інклюзивності в науці. 

Практична значущість одержаних результатів дослідження 

проявляється у кількох ключових аспектах. В першу чергу, результати 

можуть слугувати основою для розробки стратегій покращення існуючих 

наукових платформ, що сприятиме ефективнішому поширенню наукових 

знань і співпраці між дослідниками. Аналіз функціональності та впливу цих 

платформ надає цінні інсайти для адміністраторів та розробників, 

допомагаючи їм ідентифікувати ключові області для інновацій та 

вдосконалення. 
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Результати дослідження можуть бути використані в академічних курсах 

та освітніх програмах, пов'язаних з науковою комунікацією, інформаційними 

технологіями в науці та управлінням знаннями. Вони забезпечують студентів 

і молодих дослідників практичними знаннями про використання наукових 

платформ для публікації робіт, пошуку наукової інформації та налагодження 

професійних контактів. 

Структура та обсяг роботи. Загальний обсяг – 98 сторінок: основний 

текст – 90 сторінок, список використаних джерел – 70 найменувань.  
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ВИСНОВКИ 

 

У роботі ми детально дослідили еволюцію та класифікацію наукових 

платформ, ретельно простеживши їхній шлях від примітивних цифрових архівів 

до складних, багатогранних екосистем, якими ми користуємося сьогодні. Це 

глибоке занурення в історію та розвиток цих платформ висвітлило 

трансформаційні зрушення в тому, як наукові знання куруються, поширюються 

та стають доступними в цифрову епоху. Розглядаючи анатомію різних наукових 

платформ - від журналів з відкритим доступом, які демократизують знання, до 

наукових соціальних мереж, які сприяють розвитку спільнот і співпраці, 

репозитаріїв, які слугують величезними сховищами даних, і освітніх платформ, 

які заповнюють прогалини в навчанні, - ми розкрили складні ролі, які ці 

платформи відіграють у тканині наукової спільноти. 

Наш аналіз поширився на основні функції та можливості, притаманні цим 

платформам, проливаючи світло на їхні унікальні можливості не лише 

слугувати сховищами знань, але й яскравими форумами для дискурсу, інновацій 

та відкриттів. Дослідження провідних наукових платформ, таких як Google 

Scholar, Web of Science, Scopus, ResearchGate та інших, дало панорамний погляд 

на ландшафт наукової комунікації. Ми заглибилися в механізми, за допомогою 

яких ці платформи сприяють поширенню та популяризації наукових знань, 

оцінюючи їхні методології, охоплення та різноманітність контенту, який вони 

пропонують академічній та широкій громадськості. 

Ми дослідили арсенал інструментів, які використовують ці платформи 

для залучення та захоплення аудиторії. Це включало глибокий аналіз процесів 

публікації рецензованих статей, які є основою наукової комунікації, а також 

більш сучасних форм, таких як блоги, відеоматеріали та інтерактивні елементи, 

призначені для збагачення користувацького досвіду та покращення результатів 

навчання. Оцінка впливу цих платформ виявила їхню інструментальну роль у 

розширенні доступності та поширенні наукових знань, тим самим відіграючи 
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вирішальну роль у демократизації науки, поглибленні суспільного розуміння та 

формуванні культури наукової грамотності. 

Ми дослідили виклики і дилеми, притаманні функціонуванню цих 

платформ. Питання, пов'язані з авторським правом, підтримкою якості контенту 

та ризиком інформаційного перевантаження, були критично розглянуті, 

пропонуючи тонке розуміння перешкод, які потенційно можуть стати на заваді 

ефективному поширенню наукових знань. Такий збалансований погляд на 

можливості та пастки, пов'язані з науковими платформами, проклав шлях до 

формулювання низки рекомендацій, спрямованих на посилення їхньої 

ефективності як каналів популяризації науки. Наші рекомендації, що 

ґрунтуються на всебічному аналізі, покликані вирішити виявлені проблеми, 

пропонуючи стратегічні заходи, спрямовані на підвищення якості, доступності 

та залучення користувачів наукових платформ. Передбачувані покращення 

варіюються від вдосконалення процесів експертного оцінювання та більш 

виваженого кураторства контенту до впровадження функцій, які зменшують 

інформаційне перевантаження та сприяють більш інклюзивному та залученому 

користувацькому досвіду. 

Таким чином, наше дослідження підкреслює ключову роль наукових 

платформ у цифровому просторі, наголошуючи на їхній незамінності в 

поширенні та популяризації наукового дискурсу. Ці платформи розглядаються 

як важливі канали, що налагоджують зв'язки між науковою сферою і 

суспільством, сприяючи таким чином активному та інклюзивному обміну 

науковими ідеями. Вирішення проблем, притаманних цим платформам, та 

впровадження сформульованих рекомендацій, має значний потенціал для 

посилення їхнього впливу, що сприятиме формуванню глобально 

поінформованої, заангажованої та науково грамотної спільноти. Такий прогрес 

потенційно може відкрити нову епоху наукових інновацій та залучення 

громадськості, використовуючи широкі можливості цифрових платформ для 

розширення меж знань і суспільного розвитку. 
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